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COMISSÃO EXTERNA BACIA DE REJEITOS DE MINERAÇÃO EM 
BARCARENA/PA 

 
REQUERIMENTO 

 
(do Sr. Edmilson Rodrigues) 

 
 

Requer a realização de Audiência 
Pública intitulada Barcarena: 100 dias 
depois. O que foi feito de fato? 

. 
 
 
 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro, com fundamento no art. 255 do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, a realização de audiência pública, nesta Comissão 

Externa Bacias de Rejeitos de Mineração em Barcarena/PA, intitulada Barcarena: 

100 dias depois. O que foi feto de fato? 

 

Solicitamos que sejam convidados a participar dessa audiência pública os 
seguintes instituições/representantes da comunidade:  

 

 - Representante do Ministério Público Federal 

 

- Representante do Ministério de Meio Ambiente 

 

- Representante do Instituto Evandro Chagas 

 

 - Ismael Moraes, advogado das famílias atingidas 

 

 - Presidente da CPI do caso Hydro da Assembleia Legislativa do Pará 

(Alepa) 

 - Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Assembleia 

Legislativa do Pará (Alepa) 

 

http://www2.camara.leg.br/atividade-legislativa/comissoes/comissoes-temporarias/externas/55a-legislatura/bacias-de-rejeitos-de-mineracao-em-barcarena-pa
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 - Bosco Oliveira Martins Júnior, da Associação dos Caboclos, 

Indígenas e Quilombolas da Amazônia (Cainquiama). 

 

 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

Em 17 de fevereiro deste ano, após fortes chuvas, moradores de várias 

comunidades de Barcarena (PA) relataram que houve vazamento de rejeitos de 

bauxita da mineradora norueguesa Norsk Hydro. A princípio o vazamento foi 

desmentido pela empresa e por órgãos estaduais. Em seguida os fortes impactos 

na qualidade da água da região e consequente adoecimento da população afetada 

bem como os estudos realizados pelo Instituo Evandro Chagas, ficou evidente que 

se tratava de um sério crime ambiental. Os pesquisadores alertam que a lama 

vermelha que agora predomina na região pode apresentar riscos para pescadores 

e outras comunidades perto da fábrica, com altos níveis de alumínio e metais 

tóxicos na água 

  

                 100 dias após o acidente. O que foi feito de fato? 

 

Consideramos fundamental a participação de diversos segmentos 
envolvidos com a questão, com suas diferentes visões, para o enriquecimento do 
debate e consequente amadurecimento para fazer um balanço das ações tomadas 
até o presente momento. 
 

 

Sala da Comissão, em 05   de junho de 2018. 

 

 

 

 

Deputado Edmilson Rodrigues 

(PSOL-PA) 

 


